
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 2 DE JUNHO DE 
2026. 

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das 
dezenove horas e um minuto, para a realização da décima oitava sessão ordinária, da segunda 
sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo Cesar Morais de 
Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita a 
verificação eletrônica de presença, registraram-se os seguintes vereadores: Cícero de Cássio da Silva 
Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Paulo 
César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson 
Natal Caleffi. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Feita nova verificação de presença, 
constaram os mesmos vereadores. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava 
prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 7/2026, que dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2027 e dá outras providências. Em 
discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação eletrônica, recebeu votos dos vereadores 
Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José 
Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal 
Caleffi e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2026, do vereador Paulo Cesar Morais 
de Oliveira, que concede a Medalha de 140 anos ao Sr. José Vitor Lucke, pelo relevante trabalho 
prestado ao município. O Sr. Presidente disse que está homenageando pessoas que fizeram e 
continua fazendo para a sociedade, e ele é líder nas comunidades católicas, no Rotary, destacando 
a campanha de doação de sangue, entre outras ações, também na liderança na comunidade do 
Centro na Igreja Católica, uma pessoa que vem desde sempre contribuindo para a sociedade e é 
uma honra poder dar esta homenagem a ele, compondo a lista de pessoas idôneas, trabalhadoras 
e que fazem a diferença, contribuindo para o município e para a sociedade. Em discussão, Valmir 
Sanches disse que o conhece há mais de 30 anos compartilhando serviços para a sociedade, que este 
homem fez tudo de bom, participou do Município, nas paróquias, ajudando pessoas, uma pessoa 
sensacional, ele e a família toda; disse que foi uma boa escolha e parabenizou pela indicação. O Sr. 
Presidente agradeceu as palavras. Em votação eletrônica, recebeu votos dos vereadores Cícero de 
Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás 
da Silva, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir 
Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2026, do 
vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que concede a Medalha de 140 anos de Cordeirópolis ao 
Sr. Carlos Cezar Tamiazo. Em discussão, o autor disse que está homenageando um prefeito de dois 
mandatos, um momento de muita alegria, pois fazer isso em vida é melhor, já que ninguém quer 
virar “estampa de camisa” e nome de rua; disse que ingressou na saúde na sua gestão, que fez um 
ótimo trabalho como prefeito. O Sr. Presidente parabenizou pela escolha e disse que ele, além de 
prefeito por duas gestões, também foi funcionário de carreira por longo tempo, uma pessoa de 
relevância que também contribuiu para a sociedade. Em votação eletrônica, recebeu votos dos 
vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, 
José Antonio Brás da Silva, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 
9/2026, do vereador Sidnei Gâmbaro, que concede a Medalha de 140 anos de Cordeirópolis ao Sr. 
Benedito Francisco de Souza. Em discussão, o autor disse que escolheu o seu Dito pela sua história 
de dedicação à família, ao trabalho e à comunidade e, aos 90 anos, é um exemplo de honestidade, 
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perseverança e amor pela cidade; sua trajetória é marcada também pela ligação com o Grêmio Bela 
Vista, e por isso considera uma homenagem justa e merecida; que gosta muito dele e de sua família, 
desde a época das fazendas; que ele veio, cresceu junto com seu pai, com sua família, os filhos dele 
junto de seus irmãos e com ele e por isso é uma grande honra homenageá-lo. O Sr. Presidente 
parabenizou pela indicação, de uma “lenda viva” do esporte, principalmente do GE Bela Vista, que 
está sempre no campo conversando com a gente, com o amor que ele tem pelo futebol e pelo seu 
time, concluindo que a homenagem é merecidíssima. Em votação eletrônica, recebeu votos dos 
vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, 
José Antonio Brás da Silva, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, seguiu-
se ao Expediente, onde inicialmente foi deliberada a ata da 17ª sessão ordinária, realizada no último 
dia 26, aprovada por oito votos, em votação eletrônica. Foram recebidas as seguintes proposituras: 
Projeto de Lei Complementar nº 17/2026, do vereador Valmir Sanches, que revoga o § 1º e o § 2º 
da Lei Complementar nº298/2019 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 11/2026, do Executivo 
Municipal, que dá nova redação ao artigo 39 da Lei Municipal nº 3.187, de 11 de agosto de 2020, 
que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Cordeirópolis e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 12/2026, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que institui a 
Semana Municipal de Incentivo à Leitura e à Escrita no Município de Cordeirópolis, revoga a Lei 
Municipal nº 2.624/2009 e dá outras providências. Indicações nº 338, 350 a 352, 354 a 356/2026, 
do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita manutenção nas lâmpadas da iluminação pública no 
Distrito Industrial Santa Marina, instalação de tatames infantis nas salas e berçários, renovação de 
todo o sistema elétrico, troca das calhas e madeiramento do telhado, todos na Creche Maria Minatel 
Peruchi; instalação de lombada na Rua Angelo De Nadai, após a Padaria Brasil, sentido Rodovia 
Constante Peruchi, no Bairro do Cascalho; manutenção de iluminação pública LED em vários postes 
do bairro Portal das Torres; compra de nova maca para exames de papanicolaou no Posto de Saúde 
e instalação de aparelhos de ar condicionado no CCI, ambos no Jardim Juventude. Indicação nº 
339/2026, do vereador Valmir Sanches, que solicita estudo para projeto de lei visando a anistia ou 
criação de programa especial de regularização de projetos de construção que atualmente não se 
enquadram na legislação urbanística municipal. Indicações nº 340 e 348/2026, do vereador Sidnei 
Gâmbaro, que solicita limpeza e roçagem do mato nas dependências do CEI Leonor Marcicano e 
substituição da lâmpada de poste na Rua João Magrin, 685, no Jardim Paraty. Indicações nº 341 a 
344/2026, do vereador Cícero do Furacão, que solicita pintura de atividades recreativas e educativas 
no piso, reparo e pintura das paredes internas, manutenção e substituição do toldo e substituição 
dos pisos danificados, tudo no CEI Leonor Fortunato, no Jardim Cordeiro. Indicações nº 345 a 347 e 
353/2026, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita tapa-buraco na Avenida 
Presidente Vargas e na Rua dos Lírios, no Jardim Eldorado, limpeza e varrição em todo o Jardim 
Cordeiro e conserto de tampa de bueiro na Rua Pedro Zanarelli. Indicação nº 349/2026, do vereador 
Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita tapa-buraco na Rua Francisco Minatel, próximo do 
acesso à Estrada Municipal Francisco Zonta (entrada da Cerâmica Rocha). Na Tribuna Livre não 
houve participantes. Encerrado o Expediente, e aberto o prazo para inscrição na Explicação Pessoal, 
onde após seu término falaram os seguintes vereadores: Sidnei Gâmbaro registrou a visita do 
presidente da associação Cearme, que doou 15 mil livros para a educação infantil da cidade; falou 
que esteve com a Secretária de Saúde Regiane, dialogando sobre possíveis projetos e ações para 
fortalecer os serviços oferecidos à população; disse que a Cearme é uma associação, um grupo 
armamentista “do bem” e que é um CAC, armamentista, de direita e por isso fez uma parceria com 
essa associação para trazer recursos e benefícios para a cidade, inclusive mais dois projetos que 
futuramente serão iniciados, beneficiando toda a população; que a comissão de combate à violência 
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contra a crianças adolescente em meio digital, composto dele, e dos vereadores Deize e Caleffi se 
reuniram para alinhar futuras parcerias e iniciativas voltadas à proteção de crianças e adolescentes, 
fortalecendo a conscientização, a prevenção e a rede de apoio e que o Cearme tem uma pessoa que 
dá palestra sobre os assuntos de proteção à criança e ao adolescente em ambiente digital e fora 
dele e vamos trazer para cursos e palestras. Disse que participou da cerimônia de formatura da 
primeira turma da Academia de Formação da GCM de Cordeirópolis, com 14 novos agentes que 
agora passam a reforçar o efetivo da corporação, contribuindo para uma cidade cada vez mais 
segura, parabenizando os formandos pela importante conquista e desejando sucesso nesta nova 
etapa. Parabenizou os envolvidos no desfile cívico, em especial as escolas, CEIs e entidades, além do 
Tiro de Guerra de Americana, que abrilhantou ainda mais o evento, bem como à administração 
municipal e às secretarias de educação e seus profissionais, alunos e famílias que fizeram parte 
desta grande celebração. Disse que recebeu elogios de pessoas de outas cidades e que até hoje 
nunca viu um desfile cívico como esse. O Sr. Presidente pediu para o vereador confirmar os dados, 
que disse que foram 15 mil livros para a Secretaria de Educação, que irá entregar para todas as 
escolas municipais, uma conquista que o deixa muito orgulhoso e faz valer a pena o motivo de 
estarmos aqui toda terça, levantar de manhã todo dia e correr atrás. O Sr. Presidente agradeceu ao 
CEARME pela doação. Sidnei Gâmbaro falou que a sua comissão assumiu um compromisso com as 
crianças e adolescentes, trazendo cursos e palestras para conseguir resultados. Vilson Caleffi 
agradeceu ao Secretário de Segurança Amarildo Zorzo por ter o recebido para resolver alguns 
problemas, parabenizou aos novos componentes da GCM, falou que a comissão tem um longo 
caminho, que não vai ser fácil, mas estamos aqui para vencer e parabenizou a todos os envolvidos 
no desfile cívico. O Sr. Presidente elogiou a formatura dos novos GCMs e a todos os envolvidos na 
organização do desfile, maravilhoso, muito bem organizado, e que quando o trabalho é sério, 
voltado para a população, os resultados aparecem. Diego Fabiano disse que esteve na quadra do 
Jardim Cordeiro, conseguida por ele junto ao deputado Jorge Caruso, onde vem batalhando desde 
2023, dizendo-se chateado pelo que viu e pedindo carinhosamente para que os cidadãos do bairro 
tenham cuidado com o espaço público, pois o que viu foi gradil arrebentado, portão levado embora, 
golzinhos soltos, cestas de basquete tortas, tudo numa obra conseguida devido à luta da atual 
prefeita e do anterior, dizendo que já começou a segunda etapa que é a instalação do parquinho e 
no entorno, pedindo aos pais que aconselhem as crianças para que tomem cuidado, pedindo para 
que cuidam do espaço público, pois é muito difícil correr atrás, bater na porta do deputado e 
conseguir dinheiro para que saia do papel; falou que a inauguração está prevista para dia 29 e que 
ficou chateado com o que viu. Disse que recebeu questionamentos de que o cartão alimentação das 
terceirizadas não foi depositado e pediu providências. Falou que o deputado Baleia Rossi destinou 
R$ 100 mil para a Patrulha Mirim, cumprindo uma promessa feita há anos, para compra de 
equipamentos e de um carro, que é utilizado para levar os patrulheiros para entrevistas de emprego, 
agradecendo ao parlamentar. Disse que lançou enquete para que a população participe da 
elaboração do orçamento do Município com sugestões. Parabenizou às Secretarias de Educação e 
de Cultura a todos que trabalharam no desfile cívico, dizendo-se feliz pelo corpo feminino da GCM, 
extremamente necessário na cidade na luta da violência contra as mulheres. Cícero do Furacão 
parabenizou ao Secretário de Segurança pela formatura dos novos GCMs, destacando a presença 
da prefeita, do vice, do assessor do Governador, Ricardo Molina, que através dele, a cidade irá 
receber R$ 700 mil para a saúde do deputado federal Marcos Pereira. Parabenizou as escolas, o Tiro 
de Guerra e toda a população presente no desfile cívico. Valmir Sanches disse que no próximo dia 8 
às 19 horas haverá reunião com as pajens sobre o Movimento Somos Todas Professoras no plenário. 
Explicou a motivação de sua Indicação nº 339/2026, pois existem construções que não são 
contempladas pela regularização onerosa e precisam ser regularizadas, porque o município não 
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fiscalizou no decorrer da obra e estas pessoas não podem ser abandonadas, pois muitas precisam 
fazer seus documentos em inventários ou divórcios e precisam desta anistia. Disse que já conversou 
com o Dr. Marcelo, mas existem pessoas quem, por ignorância, falta de conhecimento ou de 
fiscalização não conseguem ser beneficiados pela atual legislação e irá lutar junto ao Executivo para 
aprovar uma anistia para estas pessoas. Parabenizou pela formatura dos novos 14 GCMs, graças à 
aprovação pelos vereadores da lei que criou a Academia da GCM. Em aparte, Rozimar Rodrigues 
parabenizou aos envolvidos e ao deputado federal que estava presente, do seu partido, que destinou 
R$ 300 mil para um stand de tiro virtual para formação dos GCMs, deixando a ele seu 
agradecimento. Valmir Sanches parabenizou ao deputado Paulo Bilynskyj por olhar pela cidade, 
agradecendo também ao Secretário Amarildo Zorzo pela competência em botar o pessoal 
rapidamente na rua para trabalhar. Parabenizou à Prefeita, aos secretários, ao Amarildo, aos 
vereadores, os envolvidos e os formandos. Parabenizou pelo desfile cívico, em especial às 
professoras, coordenadoras, Secretária da Educação e todos os envolvidos. Falou do projeto de lei 
complementar que protocolou, alterando a Lei Complementar 298, visando revogar a permissão de 
estabelecimentos de venda de bebidas alcoólicas a menos de 100 metros das escolas quando 
enquanto o estabelecimento estiver funcionando, pois a fiscalização é difícil, e ela só vai valer daqui 
pra frente, pois é contra a venda de bebidas alcoólicas próximo das escolas e quem for prejudicado 
pode se manifestar. O Sr. Presidente lembrou que amanhã às 9 será a inauguração da nova sede e 
celebração dos 50 anos da Biblioteca Municipal “Aita Bentivegna Dias” e do novo espaço do Hub, 
em frente ao Ginásio de Esportes do Centro e às 11 teremos na sede do SAAE o anúncio de melhorias 
e investimentos do saneamento na cidade, à Estrada Municipal Paulo Botion, 35, no bairro do 
Cascalho; que no domingo teremos a Cordeirópolis Run, a partir das 7h30, na Rua Carlos Gomes, 
777, Jardim Jafet, em frente ao Ginásio de Esportes. Disse que amanhã em companhia da vereadora 
Deize Bettin estarão em São João da Boa Vista, onde a cidade participará com várias modalidades 
esportivas e irão prestigiar a cerimônia abertura dos JOMI. Informou que as correspondências dos 
vereadores são enviadas por e-mail no decorrer da semana. Não havendo mais nada a ser tratado, 
convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 9, a partir 
das 19 horas e encerrou a sessão às vinte horas e dois minutos, da qual foi lavrada a presente ata 
por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

          
                        Valmir Sanches                     Diego Fabiano de Oliveira

            1º Secretário                2º Secretário
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 3 de junho de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=V200-6FDE-54W1-
BAX6, ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para 
verificar se este documento é válido:

Código para verificação: V200-6FDE-54W1-BAX6
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